MATURITNA SKUSKA
TEST ZO VSEOBECNOVZDELAVACIEHO PREDMETU

SLOVENSKY JAZYK A LITERATURA

VSEOBECNE POKYNY

1. Pocet bodov za kazdu tlohu alebo otazku je uvedens v tabulke.
2. Akje spravna iba cast odpovede, Ziak za odpoved ziska nula (0) bodov.

3. Ak ziak uvedie dve odpovede, z ktorach jedna nie je spravna a nie je ako taka dobre
vyznacena (t. j. preciarknutd), za odpoved ziska (0) bodov.

4. Za necitatelné zaznamy a nejasné opravy ziak ziska nula (0) bodov.

5. Ak je odpoved gramaticky a pravopisne spravna, ale ziak na danu otazku neodpovedal,
ziska nula (0) bodov.

6. Ak ziak nedodrzal pokyny na riesenie ulohy (napr. vyfarbil viac odpovedi ako bolo
potrebné), za tuto odpoved ziska nula (0) bodov, alebo podla pokynov na bodovanie
uvedenach v tabulke pre konkrétnu ulohu.

7. Ak ziak v ulohe otvoreného typu oznaci odpoved inam sposobom, ako je to planované
(napr. podciarkne namiesto toho, aby zakruzkoval), oznacena odpoved sa oboduje v stlade
s pokynmi na bodovanie.

8. Priuvadzani odpovede zatvorky znamenaju, Ze odpoved je spravna aj bez slov v
zatvorkach.

9. Pri uvadzani odpovede lomka znamena alternativne rieSenie.
10. Za kratke odpovede bez interpunkcnach znamienok sa body nestrhavaju.

11. V pripade viacerach spravnych odpovedi v tabulke sa najskor uvadza ocakavana odpoved a
potom sa uvadzaju dalsie spravne odpovede.




1. uloha 101112010201 pocetbodov: 2
Odpoved S N
V prvom texte je zastipeny monolog a v druhom texte je zastupeny dialog. O o
V obidvoch textoch je zastipeny dialog. O o
V prvom texte je zastupeny dialog a v druhom je zastupeny monolog. [ O
V obidvoch textoch je zastiipeny monoldg. O o

Vsetko spravne 2 body, s jednou chybou 1 bod.

2. uloha 101112010201 pocetbodov: 1

Stredoslovenské narecie: okuldre, snach, kasna, kricau, zakedit

Zapadoslovenské narecie: difka, deska, hledat, spivat, cekat

Vsetko spravne 1 bod.

3. uloha 101112010201 pocet bodov: 1
@ | kabdt, tradicia, dyna, laboratérium

Spravna odpoved 1 bod.

4. tloha 101112010201 pocetbodov: 1
® | Martin Kukucin Neprebudeny

Spravna odpoved 1 bod.

5. uloha 101112010201 pocet bodov: 1

[dbostna.

Spravna odpoved 1 bod.




6. uloha 101112010201 pocet bodov: 1

@ | autobiografia.

Spravna odpoved 1 bod.

7. uloha 101112010201 pocetbodov: 1

® | Janko Kral Duma bratislavskad romantizmus

Spravna odpoved 1 bod.

8. uloha 101112010201 pocet bodov: 1

a) 2.
b) 3.
o 1.

Vsetko spravne 1 bod.

9. uloha 101112010201 pocetbodov: 2

u-me-le-cky
di-a-log

Vsetko spravne 2 body, s jednou-dvomi chybami 1 bod.

10. uloha 101112010201 pocet bodov: 2

A. Ked sa predchadzajtca spoluhlaska zmeni na svoj znelostny par podla nasledujtcej
spoluhlasky, ¢ize utvoria par rovnakej znelosti (obe budu neznelé alebo obe budu znelé),
uvedena zmena sa nazyva 1.

B. Najmensia vydelitelnd cast slova alebo slovného tvaru, ktora je nositelom vyznamu alebo
funkcie, sa nazyva 3.

C. Jazykovedna disciplina, ktora sa zaobera zvukovymi normami, nduka o spisovnej vyslovnosti,
sa nazyva 2.

Vsetko spravne 2 body, s jednou chybou 1 bod.




11. uloha 101112010201 pocet bodov:
® | tematicky O | tématicky
O | vysavac ® | vysavac
O | januar ® | janudr
Vsetko spravne 2 body, s jednou chybou 1 bod.
12. uloha 101112010201 pocet bodov:
a) husi
b) gymnazid
c) synovia
d) chleby
Vsetko spravne 2 body, s jednou chybou 1 bod.
13. uloha 101112010201 pocet bodov:

velkoobchod, supis, stredovek, pravopis, zemsky, vodnik, lodenica, predpisat

Vsetko spravne 1 bod.

14. uloha 101112010201 pocet bodov:
a) Nebol tam nikto. podmet

b) Deti chceli potesit mamu. prisudok

c) Cely zadychcany vosiel do izby. prislovkové urcenie miesta

d) Spoliehal sa na verného kamarata. ~ predmet

Vsetko spravne 2 body, s jednou chybou 1 bod.

15. uloha 101112010201 pocet bodov:

@ | opis postavy.

Spravna odpoved 1 bod.




16. uloha 101112010201 pocetbodov: 1

sonet

Spravna odpoved 1 bod.

17. uloha 101112010201 pocetbodov: 1

® | rozpravaca.

Spravna odpoved 1 bod.

18. uloha 101112010201 pocet bodov: 2

tanec dievcat, ich oblecenie, janosikovské motivy, Martinova nebojacnost, spravodlivy panovnik
Matias, motiv sokola, ludové piesne.

Vsetko spravne 2 body, s jednou-dvomi chybami 1 bod.

19. uloha 101112010201 pocet bodov: 1

@ | most ako symbol krasy a spojitosti ludskych osudov, dobrého a zlého cez storocia.

Spravna odpoved 1 bod.

20. uloha 101112010201 pocetbodov: 1

@ | lyrické texty.

Spravna odpoved 1 bod.

21. aloha 101112010201 pocet bodov: 2
a) Co chces dokazat svojim spravanim?

b) Nezoznamil si ma so svojimi priatelmi.

¢) Dnes to vysvetlim svojim rodicom.

d) Niekto hovori o svojich skutkoch, niekto o svojich detoch.

Vsetko spravne 2 body, s jednou-dvomi chybami 1 bod.




22. aloha 101112010201 pocetbodov: 2
Pad Cislo Vzor
Pri kanéli chlapci strévili prvoméjové sviatky. lokal jednotné | dub
(L) (. &)
Mnozenie orchidei sa vo vSeobecnosti povazuje za naro¢ny genitiv mnozné Zena
proces. (G) (m. &)
Moja uj¢ind mi k narodenindm kupila prekrésny bicykel. nominativ | jednotné | gazdina
(N) (. €)
Pri kupe trstinového cukru treba si vSimnut, Co pise na obale. | genitiv jednotné | dub
(&) (- ¢)
Uznat v odpovediach aj skratky.
Vsetko spravne 2 body, s jednou-dvomi chybami 1 bod.
23. aloha 101112010201 pocet bodov: 2

Dany text patri do literarneho druhu: drama, zaner komédia. Uznat aj zanre veselohra a fraska.

Dve spravne odpovede 2 body, s jednou chybou 1 bod.

24. uloha 101112010201 pocet bodov:
a) Maticou slovenskou Bac¢skom Petrovci

b) Namesti slobody

c) Vianoce velkonoc¢nych sviatkov

Vsetko spravne 2 body, s jednou-dvomi chybami 1 bod.

25. uloha 101112010201 pocet bodov:

@ | myslienka hldsajica zachovanie mieru.

Spravna odpoved 1 bod.




